

# 这一幕,中国球迷见过!

来到第四比赛日的欧锦赛,与中超终于“攀上了亲戚”。正当球迷嫌弃罗马尼亚与乌克兰两队老摆弄花拳绣腿之际,身高1.70米的斯坦丘在禁区外拔脚怒射打破僵局。千里之外,电视机前的中国球迷为之一振——这球,我熟悉!

6月17日率先开哨的小组赛并不引人注目。毕竟,两队的星光都不耀眼,如果计算一下的话,罗马尼亚队可能是本届大赛身价最低的球队之一。队里找不出几名在五大联赛效力的球员,即便有,也都是排名靠后的球队。拥有皇马门将卢宁、阿森纳后卫津琴科和上赛季西甲金靴多夫比克的乌克兰队,更被看好。比赛开始后,确实也是乌克兰队踢得更具威胁。况且前足球先生舍甫琴科作为如今乌克兰足协主席,亲自在看台督阵。

但半小时后,罗马尼亚球员突然开始在前场高位逼抢,让乌克兰人猝不及防,后卫传给门将,门将随意踢出,于是,球又落到罗马尼亚队员脚下。禁区弧外,全场个子最小的斯坦丘张弓搭箭,一脚怒射



罗马尼亚球员斯坦丘(右)在比赛中射门

破门得分。电视机前的中国球迷放下啤酒瓶拍起大腿:这球,我见过!

球迷说得没错。罗马尼亚队长效力于中超俱乐部武汉三镇时,这样的破门经常上演,成为他被球迷熟识的标记。比如2022赛季第6轮武汉三镇对阵河北队,斯坦丘就在和当晚差不多的位置,一脚怒射将皮球送入死角。之后打武汉队,也

是在禁区弧外,斯坦丘劲射破网。武汉球迷给斯坦丘编了个顺口溜:任意球当点球踢,不打死角心不甘。神奇的是,斯坦丘加盟武汉三镇后,当季进球全部由禁区外打入。他也成为三镇那年首夺联赛冠军的大功臣。2022年,他还因为在中超的惊艳表现,力压国内联赛两届金靴塔纳塞,荣膺罗马尼亚足球

先生。

在武汉踢了一个半赛季后,斯坦丘转投沙特俱乐部达马克,在世界上最富有的联赛继续表演远射绝技。乌克兰队可能是眼界太高,忘了往下看看,亚洲联赛也有英雄辈出。这不,就被斯坦丘给惩罚了。

受到斯坦丘的鼓舞,罗马尼亚队员个个摩拳擦掌,挖掘自己的远射潜力。下半场开场不久,马林也在禁区外一脚低射,皮球再次洞穿乌克兰门将卢宁的十指关。最终,罗马尼亚队3:0横扫乌克兰队,取得自2000年以来的欧锦赛首场胜仗。

全场最佳的头衔,自然颁给了斯坦丘。和中超时相比,罗马尼亚队长体重稍微增了一些,显然在沙特俱乐部过得不错。当初被问及效力中超会不会影响国家队的位置时,斯坦丘说:“我认为中超是很好的联赛,有很多实力很强的球队,我在这方面没有任何担心。”当晚,前武汉三镇队员用进球验证了自己的话——中超与欧锦赛,有时是可以画上等号的。

(据《新民晚报》)

## 大热倒灶! “欧洲红魔”翻车

**新华社消息** 尽管法国队以一场胜利开启了本届欧锦赛的小组赛征程,但主教练德尚与全体法国队球迷心里却蒙上了一层阴影,因为他们的头号球星姆巴佩在比赛中受伤退场,并且很有可能影响接下来的比赛。

法国队在18日凌晨的D组首轮比赛中1:0战胜奥地利队,姆巴佩在上半场的一次边路传中造成对方后卫沃贝尔自摆乌龙,这也成为全场比赛唯一粒进球。

下半场,姆巴佩在一次争顶头球时猛烈地撞上了奥地利后卫丹索的肩膀,从电视转播画面中可以看到姆巴佩的鼻子出现一定程度的变形,身上的球衣也有多处被血渍浸染。

赛后,姆巴佩首先接受了队医及弗兰克·勒加尔医生的治疗,被诊断为鼻骨骨折。法国足协发文表示,姆巴佩现已返回法国国家队的训练营地。未来几天他将接受治疗,但近期

### 姆巴佩鼻骨骨折



姆巴佩在比赛中射门

不会进行手术。

令球迷稍微宽慰的是,姆巴佩赛后在社交媒体上以开玩笑的方式调侃了自己的伤情——“面具有什么想法吗?”他写道。似乎是在表示自己伤情并没有那么严重,接下来将戴着面具继续出战。

相比于在世界杯赛场上年

少成名、风生水起,姆巴佩在欧锦赛的表现却着实与其名气不太相符。上届欧锦赛,姆巴佩一球未进,法国队也在16进8的比赛中被瑞士队点球大战淘汰,而姆巴佩在点球大战中罚丢点球更是让他一时间成为法国球迷责怪的对象。

(据新华社报道)

6月18日凌晨,世界排名第三的比利时队碰上第48位的斯洛伐克队。经过90分钟比赛,难进一球的比利时队最终0:1不敌斯洛伐克队,爆出本届欧锦赛一大冷门。

拥有豪华阵容的比利时队,被视为本届比赛争冠热门球队之一。然而,开场才第7分钟,比利时队后场界外球发出,多库传球送大礼,库茨卡跟进射门被扑出,施兰茨补射得分!斯洛伐克队一球领先!

第57分钟,奥纳纳头球摆渡,卢卡库铲射破门,主裁判经VAR确认越位因此进球无效!第86分钟,刚替补上阵的奥蓬达左路带球送出斜传,卢卡库成功劲射破门!然而就在全队庆祝之际,主裁判经视频回放确认奥蓬达手球因此进球无效,卢卡库本场2次破门被吹!

过去一年半里的15场比赛,比利时队豪取10胜5平的不败战绩,结果在欧锦赛首战就遭遇开门黑。

(据《工人日报》)